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готельного підприємства. При цьому потрібно опрацювати такі аспекти як вибір 
споживчих сегментів; складання ціннісних пропозицій для гостей готелю; 
розробка каналів збуту готельних послуг; налагодження взаємин із гостями 
готелю; пошук резервів надходження доходів; наявність ресурсів для здійснення 
своєї діяльності; встановлення ділових відносин із контрагентами сфери готельного 
бізнесу; шляхи зниження витрат на надання готельних послуг. 
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АНАЛІЗ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 
 
Сучасний стан розвитку світової економіки свідчить про роботу підприємств 

в умовах постійної конкуренції. Оцінка конкурентоспроможності підприємства 
є важливою умовою його конкурентного успіху. Коли на ринку працює багато 
однотипних компаній, важливо точно визначити рівень бізнес-конкуренції та 
конкурентних переваг. Успішне використання цих переваг є ключовими 
факторами формування стратегії конкурентного успіху компанії. 

Актуальна і своєчасна оцінка, а також грамотне використання конкурентних 
переваг підприємства є головною ознакою успіху в умовах ринкового середовища. 
Для кожного підприємства головним завданням є збереження конкуренто-
спроможності. Грамотно спланована робота підприємства в умовах зміни 
ринкової кон’юнктури є непростим завданням. Результат її вирішення 
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безпосередньо залежить від компетентної та висококваліфікованої оцінки 
конкурентних переваг суб’єкта підприємництва.  

Процес конкурентної оцінки підприємства описаний у різноманітних 
працях зарубіжних та вітчизняних економістів, серед них: Д. Фокс, Р. Грегорі, 
Х. Зайдель, Б. Шлюсарчик, М. Портер, Р. Теммен, Д. Росса, І. Должанський, 
Ф. Шерера та інші. Найбільш повно теоретичні засади оцінки конкуренто-
спроможності розглянуті М. Портером [1].  

У найзагальнішому вигляді конкурентоспроможність має значення потен-
ційної або реалізованої здатності економічного суб’єкта ефективно діяти в 
довгостроковій перспективі у відповідному зовнішньому середовищі. 

Науковці та практики розробили кілька аналітичних методів і моделей, що 
можуть бути корисними для визначення конкуренції в бізнесі. Найбільш 
популярними методами аналізу конкурентоспроможності підприємства є: 
SWOT-аналіз, матриця БКГ, PIMS-аналіз, матриця МсКіnсеу, матриця 
Arthur D. Little, метод LOTS, PEST-аналіз, модель “4Р”, модель зростання товару 
на ринку І. Ансоффа, багатокутник конкурентоспроможності та ін. 

Для оцінки конкурентоспроможності підприємства, як правило, викорис-
товують наступний перелік критеріїв конкурентоспроможності [3]:  

– виручка від реалізації продукції, товарів, робіт та послуг підприємства;  
– ключові фінансові показники (коефіцієнти автономії, забезпеченості 

власними оборотними коштами, покриття інвестицій, поточної ліквідності, 
абсолютної ліквідності, рентабельність продажів, норма чистого прибутку, 
рентабельність активів);  

– конкурентоспроможність товару, робіт, послуг (комплексний або інтеграль-
ний показник оцінюваного об’єкту);  

– організаційно-технічні показники (плинність кадрів, ефективність вироб-
ничого циклу). 

Не слід розглядати конкурентоспроможність підприємства у відриві від 
конкурентоспроможності галузі в цілому. Вивчення галузі та зондування 
конкурентів необхідні підприємству з метою [2]:  

– вибору зацікавлених прихильників для колективної діяльності;  
– складання бізнес-плану виходу підприємства на нові ринки;  
– збільшення інвестиційної діяльності підприємства;  
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– аналізу переваг та недоліків в порівнянні з основними конкурентами;  
– визначення, в яких структурних підрозділах є потенціал збільшення 

конкурентоспроможності;  
– розробки результативної дорожньої карти щодо підвищення рівня 

конкурентоспроможності. 
Велика кількість показників пояснюється безліччю характеристик і 

властивостей різних видів виробничо-господарської та комерційної роботи 
підприємства. Обрати один, універсальний показник, який зміг би достовірно 
судити про досягнення або занепад підприємства, не представляється можли-
вим [6]. Необхідно сформувати таку методику оцінки конкурентоспроможності 
підприємства, яку б можна було б використовувати при проведенні відстеження 
розвитку конкурентоспроможності підприємства за певний період часу, при 
зіставленні величини показника конкурентоспроможності з еталонними зна-
ченнями та встановленні наявного потенціалу підвищення за окремими факторами, 
а також для порівняння з підприємствами-конкурентами, що працюють в одній 
галузі. 

Таким чином, у сучасних умовах розвитку економіки конкуренція як рушійна 
сила спонукає суб’єкти підприємництва постійно шукати та використовувати 
нові заходи щодо підвищення конкурентоспроможності, щоб не лише 
утримувати наявних клієнтів, а й залучати нових, у тому числі виходити на інші 
ринки, застосовувати новітні матеріали та сировину, розробляти нові форми 
організації бізнесу, впроваджувати останні досягнення науки та техніки, 
розширювати асортиментний портфель та ін. 

Лише за умови комбінування різних методів оцінки конкурентоспроможності 
можна отримати більш предметне уявлення про конкурентні якості, потенціал 
та ринкові позиції підприємства, що базуються на взаємодоповнюючих харак-
теристиках як безпосередньо самого підприємства, так і на основі його 
зіставлення з показниками інших, конкуруючих учасників ринку. 
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За сучасних умов функціонування економічних суб’єктів людський капітал 

є одним з найважливіших ресурсів у сучасному бізнесі, оскільки він є головним 
джерелом інновацій, творчих ідей та розвитку підприємств. Зараз в умовах 
зростаючої конкуренції і високих технологій наявність висококваліфікованого 
персоналу є надзвичайно важливою для забезпечення конкурентоспроможності 
підприємства. 

Конкурентоспроможність підприємства залежить від кількох факторів, 
одним з них є наявність високоякісного персоналу. Людський капітал є ключовим 
елементом успішної організації, який забезпечує ефективне використання 
інших ресурсів, таких як фінансові, технічні та інформаційні [2]. Високоякісний 
персонал є важливим у створенні інноваційних ідей, дослідженнях ринку, 
підвищенні якості продукції, покращенні ефективності виробничих процесів та 
більш ефективному взаємодії з клієнтами [3]. 

Одним з ключових аспектів управління людським капіталом є залучення та 
збереження талановитих працівників [6]. Компанії повинні зосередитися на 


